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=% Bir kuvvetin cismi bir nokta yada eksen
etrafinda dondurme etKkisi
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=0 —— ¢ubuk donmez.

T1,=1T,—>1

toplam

T>T,——>1T = T,- T, —¢ubuk 1 yonunde donmeye zorlanir.

toplam

T>T,——T = T,- T, — ¢ubuk 2 yonunde donmeye zorlanir.

toplam
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Esit béimelendirilen duzlemdeki Fy, Fy, F kuvvetleri sekildeki
gibidir.

Buna gore, kuvvetlerinin O noktasina gore torklarinin
bayukligu Ty, Ty, Ty arasindaki iliski asagidakilerden
hangisidir?

D) Ty =Ty > T, E) T, > Ty > Ty




Sekilde esit bolmeli duzlemdeki agirhgr 6nemsiz bir cubuk O
noktasi etrafinda donebiliyor.

Cubuga F, =10 N, F, = 30 N’lik kuvvetler sekildeki gibi etki
ettigine gore, toplam tork ka¢c N.m dir?

A) 14 B) 9 C)5 D) 4 F) 2
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'T’roplam



Surtinmelerin dnemsenmedigi ortamdaki esit bdlmeli K ve L
cubuklari sekildeki gibi dengededir.

yatay
DX
P
a
K ]
L
o yatay
Gy
Cubuklar turdes olduguna gore, agirliklari G orani kac-
L
tir?
1 2 4 3
A) 3 B) 3 C) 1 D) 3 E) >

ABONE
oL




O noktasindan gecen eksen etrafinda ddnebilen esit bdlmel
turdes cubugun agirligr 10 N’dir.

30° —

K

Sistem dengedeyken ve T ipindeki gerilme kuvveti 40 N
olduguna gore, K cisminin agirhgi ka¢c N’dir?

3
(sin 30° =0,5;c0s30° = %)

A) 10 B) 20 C) 30 D) 40 E) 50

ABON
oL




Agirhgr 6nemsiz esit boimeli cubuk K, L ve M cisimleri ile sekil-
deki gibi dengededir.

yatay
] B [
K L M

Buna gore,
. Gy > Gy =G, dir.
1. Gy >G> Gdir
lll. Gy =G, =G, dir.
yargilarindan hangileri dogru olabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lli
D) | ve ll E) | velll




Esit bdélmeli tirdes cubuklar I, Il ve lll sekillerindeki gibi asiliyor.

TTEE OEEC O T T T O T T . - s mes wes R
*

H yatay

e = Yatay
I | 1

Buna gore, cubuklardan hangisi kesinlikle dengede kala-
maz?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) Il ve lll E) I, Il ve lll




Agirigr énemsiz esit bolmeli cubuk O ucuna bagl mentese
cevresinde serbestce ddnebilmektedir. Cubuk K cismi ve ip ile
sekildeki gibi dengedeyken ipteki gerilme kuvveti 50 N’dir.

p

| T yatay
37° -

L E— yatay

O

Buna gore, K cisminin agirilgi kac N’dir?
(sin37° = 0,6, cos37°=0,8)

A) 30 B) 40 C) 50 D) 60 F) 80

v
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Esit b6imeli, agirhgr 6nemsiz cubuk, ip ve destek ile sekildeki
gibi dengededir.

ip destek

—_—

yatay

Cubuk uzerindeki bilye ok yonunde ilerledikce ip gerilmesi
T ve destek tepkisi N blyukliklerinin degisimi i¢in asagi-
dakilerden hangisi dogrudur? (Ipin agirhgr 6nemsizdir.)

T N
A) Azalir Azalir
B) Artar Artar
C) Artar Azalir
D) Azalir Artar
E) Degismez Azalir




Agirligi bnemsiz esit boimeli cubuk K noktasindan mentese-
lenmigtir.

37°

40 N

50N

K

Cubuga 50 N ve 40 N agirhikh cisimler asilinca dengede
kaldigina gore, ipte olusan gerilme kuvvetinin buyulkltgu
ka¢ N’dir? (sin37° = 0,6 , cos 37° = 0,8)

A) 56 B) 60 C) 64 D) 80 E) 90

ABON
oL




Agirliklari Gnemsiz esit b6lmeli tlrdes cubuklara K, L, M cisim-
leri ipler yardimiyla sekildeki gibi asilarak denge saglaniyor.

yatay

Ip

Ip

K L

K, L, M cisimlerinin agirliklan sirasiyla G, G, , Gy, oldugu-

na gore, G, G|, G, arasindaki iligki asagidakilerden han-

gisidir? (Iplerin kitleleri énemsizdir.)

A) G > G > Gy, B) G, >G> Gy
E) Gy, > G >G




Agirligi ihmal edilen S4, S, ipleri ve P agirlikh K cismi gekildeki
gibi yatay dengede olan agirhgi 6nemsiz esit béimeli cubuk
Uzerinde L noktasinda duruyor.

yatay

S, S,
K

? ¢
L M

K cismi L noktasindayken S;, S, iplerindeki gerilme kuv-
vetlerinin biyiklikleri T, T, olduguna godre, K cismi M
noktasina getirildiginde T, ve T,’nin degisimi icin asagida-
kilerden hangisi dogru olur?

Ty T,
A) Azalir Azalir
B) Azalir Artar
C) Artar Degismez
D) Artar Azalir

E) Degismez Azalir




Yaricapi 50 cm, agirhdgi 80 N olan O merkezli tirdes kire sekil-
deki gibi 20 cm yiksekligindeki basamaktan ¢ikariimak isteni-
yOr.

120 cm

yatay

Buna goére,
|. Kireyi basamaktan cikarabilmek icin uygulanan F kuvve-
tinin buydkligu en az 40 N’dir.
Il. Kireyi basamaktan cikarabilecek en klgik kuvvetin
buyukliga 32 N’dir.
lll.  KUreyi basamaktan cikaracak en kiguk kuvvetin buyUkul-
gu 40 N’dir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
(Surtiinmeler Gnemsenmemektedir.)

A) Yalniz | B) Yalniz I C) Yalniz lil
D) | vell E) I velll




Bir ucundan iple kabin tabanina baglanan esit bélmeli tlrdes
cubugun yansi su icinde kalacak bicimde sekildeki gibi denge-
dedir.

cubuk

p
SuU

yatay

Cubugun agirhigi 10 N olduguna gore, suyun cubuga uygu-
ladigi kaldirma kuvveti kac N’dir?

A) 10 B) 20 C) 30 D) 40 E) 50




-» Bilegke, kuvvetlerin etkisini tek basina
yapabilen Kuvvettir.

=> Herhangi bir noktaya gore kuvvetle-
rin forklari toplami bilegkenin o noktaya
R=4F gore torkuna esittir.

Fx = 3F (4-x) =» Bilegkenin uygulama noktasina gore Kuv-
X = 3 vetlerin torklari toplami O olmalidir.
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T=4F T

-

3F

R=4F

=» Asaglya dogru kuvvetlerin
bilegkesi ile yukariya dog-
ru kuvvetlerin bilegkesi ayni
dugey dogru uzerinde ise
denge saglanabilir.




Agirhgr dnemsiz esit bOlmeli cubuga sekildeki gibi G, G ve 3G
agirlikli cisimler asihyor.

K L M N P
T 71T 1T

G G 3G

Cubugun dengede kalabilmesi icin harflendirilmis hangi
noktadan iple asilmasi gerekir?

A K B) L C) M D) N E) P




Esit bOlmeli, dizgun turdes cubugun agirhigi 24 N'dir. Cubuk K
ve L destekleri Gzerine konulunca X cismi ile dengede kaliyor.

&

yatay

Destek tepki kuvvetleri arasindaki iligki 3N, = N, olduguna
gore, X cisminin agirhgi kac N dir?

A) 4 B) 8 C) 12 D) 20 F) 24




Agirligi 30 N olan esit bdlmeli tirdes cubuk, 2G, G agirikh K
ve L cisimleri ile sekildeki gibi sirtiinmesiz sistemde dengede

duruyor.
L/
-

p

yatay

p

1/
]

K|2G G| L

Buna gore, G agirhgi kac N’dir?
(Iplerdeki gerilmeler sifirdan farklidir.)

A) 5 B) 10 C) 15 D) 20 E) 30
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53




Ip agirliklarinin dnemsiz oldugu sekildeki sistem dengededir.
yatay

Buna gore, ip gerilme kuvvetlerinin buyuklukleri T,, T, ve

T, arasindaki iliski agagidakilerden hangisidir?

AT, >T,>T, B) T, >T;>T, C)Tr,>Ts>T,
D)T;>T,>T, E) T, =T,=Tj;




K ve L cisimleri sekildeki gibi asilip sistem serbest birakilinca
dengede kaliyor.

yatay

53°

K cisminin kutlesi 6 kg olduguna goére, L cisminin kutlesi
kac kg dir? (sin53° = 0,8, c0s53° = 0,06)

A) 12 B) 8 C) 6 D) 4 F) 2




Esit b6lmeli tlirdes cubuk O noktasi etrafinda db6nebilecek
sekilde menteselenmistir.

yatay C

yatay ®0

G

Ip cubugu yatay dengede tuttuguna goére, O noktasindan
cubuga etki eden tepki kuvvetinin yéniu asagidakilerden
hangisinde dogru verilmistir?

A ——> B) «— C)l

RN




Gy, G| agirhgindaki K ve L cisimleri sekildeki gibi asilinca den-
gede kaliyor.

yatay
o 0
T, Ts
--------------- ] Rl £ - L= |
K
o > O olduguna goére,
. G =G, dir
. T, >T,dir
. T, > G, 'dir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) I ve Il E) Il ve Il




Agirligi 80 N olan turdes kire sekildeki gibi K, L duzlemleri
arasinda dengedir.

yatay

K yiizeyinin kiireye uyguladigi tepki kuvvetinin buyukliagu
Ny, L'ninki de N, olduguna gore, N, ve N, asagidakilerden
hangisinde dogru verilmistir? (sin37° = 0,6, cos37° =0,8)

Ny (N) N, (N)
A) 60 80
B) 60 100
C) 80 60
D) 80 100

E) 100 60






